
Absztrakt 

A disszertáció célja annak bemutatása, hogy Ann Petry hogyan kérdőjelezi meg az afroameriai 

férfiasság hagyományos fogalmait, illetve hogyan formálja és fogalmazza őket újra pozitívabb és 

progresszívabb tulajdonságokon keresztül műveiben. Feltárja Petry fekete férfikaraktereinek 

elnyomását, sztereotípiáit és rendszerszintű határokba való ütközéseit, mindezt az amerikai 

hegemón maszkulinitással és (fekete) feminizmussal kapcsolatba hozva. Fekete férfiként 

reprezentációjuk örökösen formálódik a rassz, a társadalmi nem, az osztály erőviszonyainak 

metszetében, illetve egyéb kategóriák mentén személyes, szociális és állami szinten – kontextustól 

függően. Petry afroamerikai maszkulinitását a metszetszemlélet segítségével elemzem két 

lépésben, melyben elmagyarázva határozom meg a kategóriákat, majd az őket képző és egymást 

átfedő dinamikákról teszek fel kérdéseket. A disszertáció továbbá rávilágít Petry alulreprezentált 

szerepére a társadalmilag alkotott és fentartott afroamerikai férfisztereotípiák felforgatásában, és 

két lehetséges magyarázatot kínál. Először is, kölcsönhatás van a sztereotípiák felforgatása és 

megerősítése között Petry műveiben, amit a munkássága értékelésének részeként veszek 

figyelembe. Egyrészt Petry sztereotipikus férfikaraktereket jelenít meg “Like a Winding Sheet” 

(1945), The Street (1946), és “In Darkness and Confusion” (1947) című műveiben, hogy felidézze 

és finomhangolja az erőszakos, és szexualitása által hajtott feketeférfi-sztereotípiákat. Másrészt 

rassz-tudatosan és változatosan jelenít meg fekete férfikaraktereket a “Solo on the Drums” 

(1947), The Narrows (1953), and “The New Mirror” (1965) című művekben, hogy fenntartsa a 

progresszív, esszencializmussal szembemenő feketeférfi-definíciót. Másodsorban Petryt a protest 

fiction perifériájáról olvasva – amit olyan fekete írók, mint Richard Wright teremtettek meg – a 

sajátos esztétikája háttérbe szorul, és elhalványítja Petry hozzájárulását a századközepi 

afroamerikai irodalomhoz. A disszertáció bemutatja, hogy Petry, nőírói nézőponton keresztül, 

hogyan módosítja a fekete maszkulinitás férfiuralta reprezentációit. Az afroamerikai maszkulinitás 

ábrázolásának kritikája Petry műveiben így túlmutat a férfi-nő dichotómián, és a protest fiction 

esztétikájának keretein túlra helyezi őt. 
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